















## برفانی تودے تلے دب جانے والے 46

### انفرادی طور پر زندہ بچ گئی

میں آپریشن کرنے کی تربیت دی گئی ہے۔ اس کے فوجیوں کی تربیت ایسی ہے کہ وہ 9 سے 15 ہزار فٹ کی بلندی والے علاقوں میں آسانی سے آپریشن کر سکتے ہیں۔ شدید برف باری میں بھی انہیں سخت تربیت دی جاتی ہے۔ کرنل منیش اوجھا (ریٹائرڈ) نے بی بی سی ہندی کو بتایا کہ آئی بیس پہاڑی بریگیڈ ہے۔ یہ کسی بھی ناقابل رسائی اور اونچائی والے علاقے میں کام کرنے کے لیے پوری طرح سے تربیت یافتہ ہے۔ یہ ہر حال میں کسی بھی فوجی آپریشن کو انجام دینے کی صلاحیت رکھتی ہے۔ آئی بیس بریگیڈ چین سے متصل اتر اچھائی گڑھوال سرحد کے لیے ذمہ دار ہے۔ یہ بریگیڈ اونچائی پر کارروائیاں کرنے کے لیے ہنرمند اور تربیت یافتہ ہے۔ انڈین فوج کے ہر سپاہی کو ایسے حالات سے لڑنے اور اس طرح کی کارروائیاں کرنے کی تربیت دی جاتی ہے۔ منٹا گاؤں کے قریب برفانی تودہ گرنے کی اطلاع ملنے ہی انڈین فوج نے فوری کارروائی کی۔ ایک پونٹ وہاں تعینات تھا اور دوسری پونٹ کے سپاہیوں کے ساتھ کل تقریباً 170 فوجیوں نے واقعہ کے آدھے گھنٹے کے اندر جانے وقوع پر پہنچ کر کام سنبھال لیا۔ برفانی تودہ گرنے کے بعد بارش اور برف باری کے درمیان جاری امدادی کارروائیوں کے دوران آئی بیس بریگیڈ کو پانچ چیلنجوں کا سامنا کرنا پڑا۔ موسم: برفانی تودہ گرنے کے بعد موسم بہت خراب ہے۔ تیز ہواؤں کے ساتھ بارش اور برف باری ہوتی رہے۔ جس کی وجہ سے ٹیمپ میں لوگوں کو تلاش کرنے میں کافی دشواری کا سامنا کرنا پڑا۔ دھند: مانا گاؤں سے جوئی ٹھٹک ابتدائی 15 کلومیٹر کا راستہ بند ہے۔ خراب موسم کی وجہ سے حدنگاہ کم ہوتی رہے۔ جس کی وجہ سے ٹیلی کالم پر کام میں رکاوٹ پیدا ہوئی۔ ہاچو پتھر: برف باری میں پھنسے کارکنوں کو سب سے بڑا مسئلہ یہ تھا کہ اتنی دیر تک برف کے نیچے دبے رہنے کی وجہ سے وہ ہاچو پتھر میا کا شکار ہو گئے۔

دار ہے۔ یہ بریگیڈ اونچائی پر کارروائیاں کرنے کے لیے ہنرمند اور تربیت یافتہ ہے۔ انڈین فوج میں اتر اچھائی کے تیرمان کرنل منیش سرایستو کا کہنا ہے کہ انڈین فوج کے ہر سپاہی کو ایسے حالات سے لڑنے اور اس طرح کی کارروائیاں کرنے کی تربیت دی جاتی ہے۔ منٹا گاؤں کے قریب برفانی تودہ گرنے کی اطلاع ملنے ہی انڈین فوج نے فوری کارروائی کی۔ ایک پونٹ وہاں تعینات تھا اور دوسری پونٹ کے سپاہیوں کے ساتھ کل تقریباً 170 فوجیوں نے واقعہ کے آدھے گھنٹے کے اندر جانے وقوع پر پہنچ کر کام سنبھال لیا۔ برفانی تودہ گرنے کے بعد بارش اور برف باری کے درمیان جاری امدادی کارروائیوں کے دوران آئی بیس بریگیڈ کو پانچ چیلنجوں کا سامنا کرنا پڑا۔ موسم: برفانی تودہ گرنے کے بعد موسم بہت خراب ہے۔ تیز ہواؤں کے ساتھ بارش اور برف باری ہوتی رہے۔ جس کی وجہ سے ٹیمپ میں لوگوں کو تلاش کرنے میں کافی دشواری کا سامنا کرنا پڑا۔ دھند: مانا گاؤں سے جوئی ٹھٹک ابتدائی 15 کلومیٹر کا راستہ بند ہے۔ خراب موسم کی وجہ سے حدنگاہ کم ہوتی رہے۔ جس کی وجہ سے ٹیلی کالم پر کام میں رکاوٹ پیدا ہوئی۔ ہاچو پتھر: برف باری میں پھنسے کارکنوں کو سب سے بڑا مسئلہ یہ تھا کہ اتنی دیر تک برف کے نیچے دبے رہنے کی وجہ سے وہ ہاچو پتھر میا کا شکار ہو گئے۔

# ہندو مائیکرٹس۔ آ۔ ا۔ ب۔ لوٹ چلیں

اور مقاصد کے لئے زندہ رکھا ہے کیونکہ وہ ان تمام رعات اور فائدے کی طرح محروم ہونے کے لئے تیار نہیں جو اس مسئلے کی وجہ سے انہیں حاصل ہیں، پہلے میں مناسب سمجھتا ہوں کہ آج کل ہندوؤں کی سر زمین وادی کشمیر کو کشمیری زبان میں (بیروں) کہا جاتا ہے جس کا ترجمہ صوفی، ہنوتوں، فقیروں، اولیا کرام، غوث، واقفان کا جنم یا آنگن ہی ہو سکتا، ان ہندو بالاسادات اور غوث و اقطاب کی یہاں کثرت اور بڑی تعداد کو اس پس منظر میں آسانی سے سمجھا جاسکتا ہے کہ حضرت امیر کبیر سید علی ہمدانی کے بارے میں تاریخی شواہد ہیں کہ ان کے ساتھ خٹمان، ازبکستان، سمرقند، یافند، پٹنلی وغیرہ سے سات سو سے زیادہ سادات باکمال، درویش، و مومن وارد کشمیر ہوئے، جنہوں نے اسی سر زمین کی مٹی اپنی آخری آرام گاہوں کے لئے بھی پسند کی اپنے حسن اخلاق، پاکیزہ کردار سے ایمان اور اسلام کی شمعیں روشن کیں۔ آج بھی ان کے مزارات اسی طرح مرع نور اور رحمت و خلوص کی آماجگاہ ہیں بنی ہوئی ہیں جس طرح سے امیر شریف میں خواجگی الدین چشتی اور دہلی میں حضرت بختیار کاکی، اور حضرت نظام الدین اور اس جیسے سینکڑوں انسان دوست اور اللہ کے محبوب بندے اسی صدیوں سے آفتاب امن و امان بنے ہوئے ہیں، جن کے در آستان آج بھی بلا تفریق مذہب و ملت رنگ ہیں کہ آپ سر زمین کشمیر کی امن و امان اور رحمت و خلوص کی ان خوشبوؤں کا تھوڑا سا احساس ضرور کریں جو یہاں کے ذرے ذرے میں رہتی رہی ہیں۔ جوں و کشمیر سے متعلق ماضی قریب میں اور ابھی تک کہیں کہیں کچھ فرقہ پرست لوگ ایسے بیانات دہانتے رہتے ہیں جو کشمیر کی ہزاروں برس کی تاریخ کے ساتھ کسی بھی طرح موافقت نہیں رکھتے، میں یہ بات اس لئے دہنوں کے ساتھ کہہ سکتا ہوں کہ ایسے بیانات اپنے پس منظر میں سر زمین کشمیر کی ”بو پاس“ سے نہ تو ہم آہنگ ہیں اور نہ کوئی مطابقت رکھتے ہیں،،،، تاریخی طور پر ۱۹۳۷ء سے کشمیر کی اکثریتی مسلم آبادی کی ایسے مرحلوں سے گزری ہے جنہیں انتشار، اضطراب اور عذاب مسلسل سے تعبیر کیا جاسکتا ہے لیکن یہاں آج تک کی تاریخ تک کسی ایک بھی ہندو مسلم فساد کار یا کارکردگی موجود نہیں، یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ یہاں کی مسلم اکثریت منافرت، تعصب اور بغض سے آشنا ہی نہیں۔ مسلم اکثریت ہر وقت اپنے ہندو بھائیوں کا استقبال کرنے اور انہیں پھر وادی میں اپنی روایات کے مطابق بودو باش کرنے کو کھلے دل سے خوش آمدید کہنے کو تیار رہی ہے اور یہی حق ہے کہ کشمیری عوام اس گلستاں کو ہندو برادری کے بغیر ناممکن سمجھتے ہیں، مہاتما گاندھی کو اس زمانے میں بھی ہمارے ہاں بھائی چارے اور رحمت کی فرزاں شمع کا احساس ہوا تھا جب تقسیم ہند کے دوران دونوں طرف سے منافرت کے شعلوں میں ہر چیز جھسم ہوتی دکھائی دی تھی۔ جب گھناؤں اندھیروں میں انسانیت و محبت، یگانگت اور اپنائیت کے سارے چراغوں نے دھوئیں کا لٹن پہنا تھا، کشمیر۔ بھائی چارے، امن و مشاطی کی عملی مثال اور گوارا ہے، جس طرح بھارت میں صدیوں سے ہندو مسلم میل ملاپ، یگانگت اور بھائی چارے نے ایک نئی تہذیب کو جنم دیا تھا جس سے ہم آہم آپ گنگا جمنی تہذیب سے موسوم

انڈیا کی ریاست اتر اچھائی میں ہمالیہ کے برفانی پہاڑوں میں برفانی تودہ گرنے سے آٹھ افراد کی ہلاکت ہو گئی مگر تودے تلے دبنے والے 46 افراد کو معجزانہ طور پر کشتیوں سے زندہ نکال لیا گیا ہے۔ یہ واقعہ جمعہ کے روز اس وقت پیش آیا جب مانا گاؤں کے قریب ایک تعمیراتی ٹیم پر برفانی تودہ گرنے سے 54 مزدور دب گئے۔ یہ ریسکیو آپریشن تقریباً 60 گھنٹے تک جاری رہا۔ بارڈر روڈ ز آرگنائزیشن کا ٹیمپ 28 فروری کی صبح 15.07 بجے برفانی تودے کی زد میں آ گیا۔ اس وقت اس ٹیمپ میں 54 کارکن رہ رہے تھے۔ برفانی تودے گرنے کی اطلاع ملنے ہی انڈین فوج کی آئی بیس بریگیڈ (IBEX) نے چارج سنبھال لیا اور صبح 8 بجے سے لوگوں کو بچانے کا کام شروع کر دیا۔ کچھ مزدور تقریباً دو دن تک برف کے نیچے دبے رہے مگر خوش قسمتی سے وہ زندہ بچ گئے کیونکہ جن انٹینز میں وہ رہ رہے تھے ان میں اتنی آکسیجن موجود تھی کہ امدادی ٹیموں کے پہنچنے تک وہ سانس لے پارہے تھے۔ انڈین میڈیٹل کالج کے حوالے سے بتایا کہ یہ آکسیجن ہی ان کی بقا کا سبب بنی۔ یہ بکرے بہت تیز رفتاری سے پہاڑیوں پر چڑھنے میں ماہر ہیں۔ یہ مئی 46 ڈگری درجہ حرارت میں بھی آرام سے رہ سکتے ہیں۔ انڈین فوج کی یہ بریگیڈ انتہائی تجربہ کار اور پہاڑی علاقے میں کسی بھی قسم کا آپریشن کرنے کی صلاحیت رکھتی ہے۔ انہیں کسی بھی اونچائی پر اور مشکل حالات

”صل مستطیح ان تصوم شھرین بتا لعین“ کیا تم مسلسل دو مہینے روزے رکھ سکتے ہو؟ اس شخص نے کہا نہیں تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: ”صل تصوم اطعام ستین مسکینا“ کیا تم ساٹھ (60) مسکینوں کو کھانا کھلا سکتے ہو؟ اس نے پھر کہا کہ نہیں، اس کے بعد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کچھ دیر تک سوچتے رہے۔ اتنے میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا لو اور اس کو صدقہ کر دو۔ (مشفق علیہ)

فقہائے کرام میں سے صرف شعبی، سعید بن جبیر، ابیرانہم نخعی اور قتادہ رحمہم اللہ سے یہ مروی ہے کہ جان بوجھ کر جماع کرنے سے صرف قضا ضروری ہے، کفارہ نہیں۔ (فتح الربانی: 51/ 69)، مگر ان حضرات کا یہ قول مردود ہے۔ (بدایہ المجتہد: 2/ 971)، جیسا کہ اصول فقہ کا ایک مشہور قاعدہ ہے ”لا قیاس مع اللص“ یعنی دلیل کی موجودگی میں قیاس کی چنداں ضرورت نہیں اور مذکورہ حدیث قضا و کفارہ دونوں پر دلالت کرتی ہے۔

جمہور ائمہ کے نزدیک یہ کفارہ مرد اور عورت دونوں پر ضروری ہے۔

چوں کہ اس فعل کے ارتکاب میں دونوں کی مرضی کا دخل ہوتا ہے لیکن اگر مرد نے عورت کو اپنے ساتھ جبراً شریک کیا ہو تو اس کا بھی کفارہ مرد ہی کے ذمہ ہوگا۔ (فتح الربانی: 51/ 79)۔ بعض علما نے مکروہ وغیرہ کا فرق کیا ہے یعنی اگر جماع کے عمل میں عورت نے چاہت کا مظاہرہ کیا ہو تو اس پر بھی کفارہ ہے اور اگر جبراً ایسا ہو تو عورت پر کفارہ نہیں۔

رمضان ہو یا غیر رمضان میاں بوی کا آجس میں یوس و کنار، ہنسی و مذاق اور مباحثت کرنا (یعنی ہمہ ستری کے بغیر آپس میں چٹنا اور نعل گیر ہونا) جائز ہے۔ اس میں شرعی کوئی حرج نہیں ہے۔ اس کا ثبوت سیدہ عائشہ رضی اللہ عنہا کی اس روایت سے ملتا ہے ”کان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقبل و یباصم و یباصر و یوصصم“ (صحیح مسلم) کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم روزہ کی حالت میں یوسر لیتے اور (بغیر مجامعت کے) مباحثت کرتے تھے۔ ہاں البتہ اگر ثبوت میں جلد باز ہونے کے سبب اللہ تعالیٰ کی وقتی حرام کردہ چیز مجامعت میں واقع ہونے کا ذکر ہو تو اس کے لیے مذکورہ اعمال تلذذ مذکورہ ہوں گے۔ اگر کسی خارج ہو جائے تو اس دن کا اسماک (کھانے پینے وغیرہ سے رکے رہنا) اور روزہ کی قضا واجب ہوگی۔ جمہور اہل علم کے نزدیک اس پر کفارہ واجب نہیں ہے۔ مذی کے سلسلے میں دو اقوال ہیں۔ زیادہ صحیح قول کے مطابق روزہ فاسد نہیں ہوگا۔ کیوں کہ ”صل“ (نیادی شرعی قاعدہ) سلامتی اور روزے کا عدم بطلان ہے اور اس لیے بھی کہ مذی سے چٹنا مشکل امر ہے۔

اللہ تعالیٰ نے ماہ رمضان کی راتوں میں مسلمانوں کے لیے ہمہ ستری کو جائز قرار دیا ہے۔ میاں بوی خوشی خوشی ماہ رمضان میں بھی غروب شمس کے بعد سے لے کر صبح صادق سے قبل تک مجامعت کے ذریعے اپنی جنسی خواہشات کی تکمیل کر سکتے ہیں، جیسا کہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد گرامی ہے ”صل لکم لیلة الصیام الرفث الی لئلا تکھن لہا سن لکم و لکم و اتتم لہا سن لھن“ (بقرہ: 187) تمہارے لیے روزے کی رات میں اپنی عورتوں سے صحبت کرنا حلال قرار دیا گیا ہے۔

ابتداءً اسلام میں یہ حکم تھا کہ افطار کے بعد کھانا پینا اور جماع کرنا عشاء کی نماز تک جائز تھا۔ عشاء کے بعد ماہ رمضان کی تمام راتوں میں ایسا کرنا ممنوع تھا۔ اگر کوئی عشاء سے پہلے سو گیا تو اس پر نیند آتے ہی حرام ہو گیا۔ حضرت قیس بن صمد انصاری دن بھر بھتیجی پاڑی کا کام کر کے ٹھکے ماندے شام کو گھر آئے، روزہ دار تھے بیوی سے کہا کہ کچھ کھانے کو ہے؟ جواب ملا کچھ نہیں، البتہ کہیں سے کچھ انتظام کرتی ہوں۔ وہ کہیں گئیں۔ اسی درمیان حضرت قیس کو نیند آ گئی۔ جب بیوی نے آ کر دیکھا تو بڑا افسوس کیا۔ بغیر کھانے سے کچھ ہو کر روزہ رکھ لیا۔ جب آدھا دن ہوا تو ضعف سے شمس آ گیا، بیہوش ہو کر گر پڑے۔ اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم سے اس واقعے کا ذکر ہوا تو اس پر اللہ تعالیٰ نے ”صل لکم لیلة الصیام الرفث الی لئلا تکھن لہا سن لکم“ نازل ہوئی۔ ایک روایت میں ہے کہ سیدنا عمر رضی اللہ عنہ نے رمضان کی راتوں میں اپنی بیوی سے جماع کر لیا پھر دربار نبوت میں حاضر ہو کر اپنے قصور کا اعتراف کر لیا۔ آپ نے فرمایا کہ تم سے ایسی امید تھی، اس پر وہ اور بھی نادم ہوئے۔ معافی مانگی، ڈرنے لگے کہ کہیں اللہ تعالیٰ کا عذاب نازل نہ ہو جائے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اس آیت کو نازل فرمایا۔

قتادہ رحمہ اللہ کہتے ہیں کہ اس آیت کے نازل ہونے سے پہلے اگر آدمی رات میں سو جاتا تو اس کے لیے اپنی بیوی سے ہمہ ستری کرنا، آئندہ آنے والی رات تک جائز نہیں تھا۔ بعض مسلمان (صحابی) اس کی پابندی نہ کر سکے۔ ان میں کچھ لوگوں نے تھوڑی سے نیند کے بعد کھانی لیا اور کچھ لوگوں نے بیوی سے صحبت کر لی۔ چنانچہ اللہ نے انہیں ایسا کرنے کی رخصت دے دی۔ اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم بھی رمضان کی راتوں میں اپنی ازواج مطہرات سے ایسا کیا کرتے تھے۔ اس کا ثبوت عائشہ رضی اللہ عنہا کی اس حدیث سے ملتا ہے۔ ”ان عائشہ زوج النبی صلی اللہ علیہ وسلم قالت: قد کان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یدرک النفر فی رمضان و یوصص من غیر حلہ فیمنسل ویصوم“ (صحیح مسلم) سیدہ عائشہ زوجہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کہتی ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم رمضان میں باہمی صحبت یعنی صحیح صحابہ سے ہوجاتی تھی حالانکہ وہ جنہی ہوتے تھے نہ کہ تنہم، پھر بھی آپ غسل کرتے اور روزہ رکھتے۔

مذکورہ بیانات اور دلائل و براہین سے یہ حقیقت طشت از بام ہوتی ہے کہ رمضان جیسے مقدس اور متم بانشان مہینے میں بھی شوہر بیوی رات میں غروب شمس کے بعد سے صحیح صادق سے قبل تک مجامعت کر سکتے ہیں۔ دن میں بحالت روزہ جماع کرنا حرام ہے۔ اگر کوئی قصد ایسا کرے گا تو اس پر اس دن کے روزہ کی قضا اور کفارہ (یعنی ایک غلام کو آزاد کرنا یا مسلسل دو مہینوں یعنی ساٹھ دنوں تک روزہ رکھنا یا اس کی استطاعت نہ ہونے کی صورت میں ساٹھ مسکینوں کو کھانا کھانا ہوگا) ادا کرنا ہوگا۔ ہاں البتہ اگر نفس پر کنٹرول ہو اور مجامعت میں واقع ہونے کا خدشہ نہ ہو تو ایام رمضان میں بحالت روزہ بھی یوس و کنار یا ہنسی مذاق اور بغیر مجامعت کے مباحثت کر سکتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہمیں ماہ رمضان کے روزے اس کے آداب و ارکان اور شروط کے ساتھ ادا کرنے کی توفیق دے اور اس کے ہمہ جہت فوائد و ثمرات سے بہرہ ور کرے۔ آمین!

## رشید پروین پور

میر و اعظم فاروق کا حالیہ دلی دورہ بڑی اہمیت اور افادیت کا حامل



سجھا جا رہا ہے، اگرچہ عمر صاحب کا یہ دورہ بڑی تاخیر سے ہوا ہے لیکن اس کے باوجود یہ اپنی جگہ اور اپنے پس منظر میں اہم ہی ہے، آپ بیٹو جانتے ہی ہوں گے کہ عمر مولانا فاروق کے صاحب زادے ہیں جنہیں ملتینسٹی میں اپنے ہی گھر کے اندر ۲۱ مئی ۱۹۹۰ کو گولی سے شہید کیا گیا تھا، اور پھر اس کے جنازے پر جس میں لاکھوں افراد شامل تھے حوالہ اسلامیہ کالج کے مقام پر بلا جواز فائرنگ کی گئی تھی جس میں ۲ سے زیادہ افراد شہید ہوئے تھے اور یہ کشمیر کے تاریخی قتل عاموں میں ایک بڑا سانحہ اور قتل عام مانا جاتا ہے، یہ دور حکومت کا تھا، مولوی عمر اپنے والد کے جانشین مقرر ہوئے اور حریت کانفرنس کے چیرمین بھی رہے، عمر فاروق اس خاندان کے چشم و چراغ ہیں جس سے عام طور پر مولوی خاندان کے نام سے جانا جاتا ہے اور کشمیری سیاست اور دینی خدمات میں یہ خاندان سنہری تحفوں سے درج ہے، شاید مولوی عمر اس خاندان کے چودہویں یا پندرہویں میر واعظ ہیں، مولوی عمر نے اس بار دلی میں بہت سارے علماء اور دیگر بڑی شخصیات اور وفود سے ملاقاتیں کی ہیں لیکن ایک بار کشمیری پٹنڈوں کے ایک اہلی پایہ کے وفد نے بھی ان سے ملاقات کی ہے اور اپنی اس خواہش کا اظہار کیا ہے کہ وہ اب اپنے آبائی وطن اپنے گھر لوٹنا چاہتے ہیں، ۹۰ کی دہائی میں بیک وقت ہندو برادری کی یہاں سے دوسری ریاستوں میں منتقلی پر بہت کچھ لکھا جا چکا ہے اور یہ ڈیٹ آج بھی جاری ہے اس لئے ہم اس مضمون میں ان حالات اور واقعات کا تذکرہ ضروری نہیں سمجھتے بلکہ ہمارے لئے یہ بات اہم ہے کہ مولوی عمر پندرہویں برادری نے اپنے اعتماد اور شواہد کا مظاہرہ کرتے ہوئے انہیں ایک مشرک کمیٹی کی سربراہی سونپ دی ہے تاکہ ہندو برادری کی وطن واپسی کا ایک مناسب روڈ میپ تیار کر کے اس برادری کے لئے واپسی کی راہیں ہموار کی جاسکیں، ہندو برادری نے ان کے خیالات اور احساسات کی پذیرائی کی ہے اور اس نازک مسئلے کے تمام پہلوؤں کا جائزہ لینے کی درخواست کی ہے، ادھر کشمیری عوام نے بالعموم اس خیال کو سراہا ہے بلکہ سنجیدہ حلقوں نے بھی اس سے ایک احسن قدم قرار دیا ہے، لگ بھگ تین دو ہائیاں گزرنے کے باوجود ابھی تک اس مسئلے کا کوئی آسان حل نہیں نکل پایا ہے اس کی وجوہات بہت ساری ہیں لیکن سب سے بڑی وجہ ترقی رادری جاری ہے کہ ہندو برادری کا ایک بااثر طبقہ بار بار ان کوششوں کو سبوتاژ کرنے کی فکر میں ہے نئے نئے مسائل کھڑا کرتا ہے، دراصل یہ طبقہ جو سیاسی طور پر اپنی سیاسی روئیاں سنیکٹا ہے اس مسئلے کو طویل دینے کی کوششوں میں کوئی کسر باقی نہیں چھوڑتا جس کی وجہ سے یہ سیدھا سادا مسئلہ م پیچیدہ ہوتا جا رہا ہے، یہ وہ مخصوص لوگ یا طبقہ ہے جنہوں نے اس مسئلے کو اپنے ذاتی مفادات

# رمضان المبارک میں ازدواجی تعلقات۔ شریعت کی روشنی میں

کی کوشش کی جارہی ہے کہ ماہ رمضان المبارک میں بحالت روزہ زوجین ازدواجی تعلقات یعنی مجامعت کر سکتے ہیں یا نہیں؟ اگر کر سکتے ہیں تو کب یعنی دن میں یا رات میں؟ اگر کسی نے دن میں بحالت روزہ ہمہ ستری کر لی تو اس کا کیا حکم ہے؟ اسی طرح دن میں بحالت روزہ میاں بوی مجامعت کے بغیر دیگر طریقوں سے تلذذ حاصل کر سکتے ہیں یا نہیں؟ اگر کر سکتے ہیں تو اس کی کیا صورت ہے؟

روزے کے آداب و ارکان میں سے ہے کہ ایام رمضان میں میاں بوی جماع نہ کریں۔ بحالت روزہ مجامعت کرنا حرام ہے۔ ایسا کرنے سے مرد و عورت دونوں کے روزے فاسد ہو جائیں گے اور ایسی صورت میں روزوں کی قضا کے ساتھ کفارہ بھی ادا کرنا واجب ہوگا۔ اس کی دلیل سیدنا ابوبیرہ رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں ایک شخص حاضر ہوا اور عرض کی کہ اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم میں ہلاک ہو گیا۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم کیسے ہلاک ہو گئے؟ تو اس نے جواب دیا کہ میں نے رمضان کے دن میں اپنی بیوی سے جماع کر لیا ہے تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: ”صل تصوم اطعام ستین مسکینا“ یعنی صحیح صحابہ سے ہوجاتی تھی حالانکہ وہ جنہی ہوتے تھے نہ کہ تنہم، پھر بھی آپ غسل کرتے اور روزہ رکھتے۔

شوہر اور کوشہ کو تفتش، معہ اور ناقص نہیں چھوڑا ہے۔ ان تمام امور و مسائل کو کھول کھول کر بیان کر دیا ہے، جن سے اس کے ماننے والوں کو سابقہ پڑتا ہے یا پڑ سکتا ہے۔ اس کے باوجود بھی شعوری تو بھی غیر شعوری طور پر مسلمان غلطیوں، خطاؤں، گناہوں اور مصیبتوں کا ارتکاب کر بیٹھے ہیں۔ ہاں! اس سے بھی انکار نہیں کیا جاسکتا کہ بسا اوقات شرعی احکامات، فضائل اور مسائل سے ناواقفیت و لاعلمی کی وجہ سے ان غلطیوں اور گناہوں کا صدور ہو جاتا ہے۔ انہی گناہوں میں سے ایک بہت ہی بڑا گناہ رمضان المبارک کے ایام میں بحالت روزہ میاں بوی کا ازدواجی تعلقات (مجامعت و ہمہ ستری) قائم کرنا بھی ہے۔ مجھ سے کئی نوجوان بھائیوں اور دوستوں نے ہنض نفیس اور بذر یربہ موہاں رابطہ کر بحالت روزہ جنسی تعلقات (مجامعت) قائم کرنے کے متعدد واقعات بیان کیے اور اس صورتحال میں شریعت کا حکم کیا ہے اور مسئلہ کیا ہے؟ اس کو جاننے و سمجھنے کی کوشش کی۔ ان کی اس طرح کی حرکتوں کے سلسلے میں جان کر بہت افسوس ہوا اور آئندہ ایسی حرکتوں سے باز آنے کی میں نے انہیں تلقین کرتے شرعی مسئلہ منجھایا، چنانچہ ایسے لوگوں کی اصلاح اور معلومات کی غرض سے ذیل میں مختصر طور پر روشنی ڈالنے



ڈاکٹر محمد سراج اللہ دہلی  
مازی پور مظفر پور۔ 8709633260  
اسلام ایک مکمل نظام حیات اور جامع دستور زندگی ہے۔ اس نے اپنے ماننے والوں کی جملہ شعبہ ہائے حیات میں رہنمائی کی ہے۔ زندگی کسی بھی















### PURE EV نے دلچسپ کیش بیک آفرز کے ساتھ Pure Perfect 10 ریفرل پروگرام کا آغاز کیا

یہ ایک منفرد اقدام ہے جو منفرد کیش بیک آفرز کے ساتھ وفاداری کے انعام دیتا ہے اور EV کو اپنانے کو فروغ دیتا ہے

فروری، 2025: PURE EV، ہندوستان کے معروف الیکٹریک ٹو ویہیلر کمپنی پورٹری میں سے ایک، نے آج اپنے قابل قدر صارفین کو بے مثال کیش بیک انعامات پیش کرتے ہوئے Pure Perfect 10 ریفرل پروگرام کی شروعات کی۔ اس پروگرام کے تحت، صارفین کو بڑھانے اور ملک بھر میں ای وی کو اپنانے کو فروغ دینے کی خاطر، PURE EV نے اپنے صارفین کے ساتھ ساتھ صارفین کے لیے بھی کھلا ہے جو 31 مارچ 2025 تک اس کیش بیک کے تحت، صارفین کو PURE EV گاڑیاں خریدنے کے لیے بیک انعامات حاصل کر سکتے ہیں۔ تمام موجودہ اور نئے پورٹری وی صارفین کو ان ریفرل کوڈ موصول ہوں گے۔ ہر کامیاب ریفرل کے لیے، حوالہ دینے والے کو ریفرل خرید سکتے ہیں۔ حوالہ جات کے ذریعے حاصل کیے گئے کیش بیک واؤچر کوڈ استعمال کر کے، صارفین کو اپ گاڑیوں کے تبادلے اور بیٹری کے تبادلے کی ممبر کی خالص ای وی کی خریداری پر براہ راست نقد رعایت حاصل کر سکتے ہیں اور ای او، پورے گاڑیوں کے ہمارے ہر کام کے دل میں ہیں، اور ہم اضافی کرنا چاہتے ہیں۔ پائیدار نقل و حرکت کے بڑے مقصد میں تعاون کرتے ہوئے ہندوستان میں ای وی کو اپنانے میں تیزی لائے گا۔ PURE EV کا مقصد پائیدار نقل و حرکت کو مزید قابل رسائی بنانے کے لیے صارفین کے تعلقات کو مضبوط کرنا اور کمیونٹی کی شمولیت کو فروغ دینا ہے۔



یہ ایک منفرد اقدام ہے جو منفرد کیش بیک آفرز کے ساتھ وفاداری کے انعام دیتا ہے اور EV کو اپنانے کو فروغ دیتا ہے۔ اس پروگرام کے تحت، صارفین کو بڑھانے اور ملک بھر میں ای وی کو اپنانے کو فروغ دینے کی خاطر، PURE EV نے اپنے صارفین کے ساتھ ساتھ صارفین کے لیے بھی کھلا ہے جو 31 مارچ 2025 تک اس کیش بیک کے تحت، صارفین کو PURE EV گاڑیاں خریدنے کے لیے بیک انعامات حاصل کر سکتے ہیں۔ تمام موجودہ اور نئے پورٹری وی صارفین کو ان ریفرل کوڈ موصول ہوں گے۔ ہر کامیاب ریفرل کے لیے، حوالہ دینے والے کو ریفرل خرید سکتے ہیں۔ حوالہ جات کے ذریعے حاصل کیے گئے کیش بیک واؤچر کوڈ استعمال کر کے، صارفین کو اپ گاڑیوں کے تبادلے اور بیٹری کے تبادلے کی ممبر کی خالص ای وی کی خریداری پر براہ راست نقد رعایت حاصل کر سکتے ہیں اور ای او، پورے گاڑیوں کے ہمارے ہر کام کے دل میں ہیں، اور ہم اضافی کرنا چاہتے ہیں۔ پائیدار نقل و حرکت کے بڑے مقصد میں تعاون کرتے ہوئے ہندوستان میں ای وی کو اپنانے میں تیزی لائے گا۔ PURE EV کا مقصد پائیدار نقل و حرکت کو مزید قابل رسائی بنانے کے لیے صارفین کے تعلقات کو مضبوط کرنا اور کمیونٹی کی شمولیت کو فروغ دینا ہے۔

### صرف ریاستی بجٹ کا حجم بڑھانا ریاست کی ترقی کا پیمانہ نہیں ہے، بلکہ کل بجٹ کا 100% منصوبہ بندی پر خرچ کرنا ہی ترقی کا پیمانہ ہے۔

راچی۔۔۔ مذکورہ باتیں آج آدیواسی مول داسی جٹا ڈھنگر کی مرکزی نائب صدر اور سابق ایم ایل اے امیدوار نے شکر ناک نامے میں سامنے رکھی۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ بجٹ کی رقم کا حجم بڑھانا اچھی بات ہے لیکن بجٹ کی رقم کی 100% فیصد خرچ کرنا خاص طور پر ریاست کے لیے اچھا نہیں ہے۔ اس لیے حکومت کو اس پر توجہ دینی چاہیے اور بجٹ کی رقم کا 100% خرچ کرنے کو یقینی بنانے کے لیے خصوصی ایکشن پلان تیار کرنا چاہیے۔



مستقبل میں ریاست کی ترقی کی شرح میں تیزی سے اضافہ ہوگا۔ دونوں وزیر اعلیٰ ہیئتوں کی ترقی کی شرح میں تیزی سے اضافہ ہوگا۔ دونوں وزیر اعلیٰ ہیئتوں کی ترقی کی شرح میں تیزی سے اضافہ ہوگا۔ دونوں وزیر اعلیٰ ہیئتوں کی ترقی کی شرح میں تیزی سے اضافہ ہوگا۔

### انٹرنیشنل سماں فنانس بینک لمیٹڈ نے چین چورا اور جلال پور میں نئے آؤٹ لیٹس کے ساتھ اپنے نیٹ ورک کو مضبوط کیا

چین چورا اور جلال پور (بہار)، ساران ضلع میں نئے بینکنگ آؤٹ لیٹس کا آغاز کیا جس سے ریاست بہار میں 261 بینکنگ آؤٹ لیٹس اور ملک بھر میں 1059 آؤٹ لیٹس۔ Utkarsh Small Finance Bank Limited جو انٹرنیشنل گروپ اپنی بینکنگ سہولیات بشمول مائیکرو آڈیٹڈ والے افراد تک پھیلانے کے لیے، جن کی ان خطوں میں مالیاتی مصنوعات اور خدمات اور کاروباری افراد کو مالی بچت، کاروباری ترقی، اور سرمایہ کاری میں مدد فراہم کرتا ہے۔ ساران، بہار، انڈیا میں سالانہ فنانس بینک لمیٹڈ نے ساران ضلع کے چین چورا اور جلال پور (بہار) میں اپنے نئے بینکنگ آؤٹ لیٹس کے افتتاح کا جشن منایا۔ چین چورا اور جلال پور کے نئے بینکنگ آؤٹ لیٹس کے افتتاح کے موقع پر، بینکنگ آؤٹ لیٹس اور ملک بھر میں 1059 آؤٹ لیٹس بنائے ہیں۔ چین چورا اور جلال پور کے نئے بینکنگ آؤٹ لیٹس کے افتتاح کے موقع پر، بینکنگ آؤٹ لیٹس اور ملک بھر میں 1059 آؤٹ لیٹس بنائے ہیں۔ چین چورا اور جلال پور کے نئے بینکنگ آؤٹ لیٹس کے افتتاح کے موقع پر، بینکنگ آؤٹ لیٹس اور ملک بھر میں 1059 آؤٹ لیٹس بنائے ہیں۔



### اپوزیشن نے مختلف امور پر اسمبلی میں ہنگامہ آرائی کی اور ایوان سے واک آؤٹ کیا

پٹنہ، 3 مارچ (یو این آئی)۔ سوشل سیکورٹی پنشن کی رقم میں اضافہ، قبرستان کی باڈی لگانے اور بنارس میں سہرا کی ایک لڑکی کی عصمت دری سمیت کئی مسائل پر آج بہار اسمبلی میں اپوزیشن ارکان نے ہنگامہ کیا۔ کیونٹ پارٹی آف انڈیا مارکسٹ-لیننٹ (سی پی آئی ایم ایل) کے ارکان نے پورے اپوزیشن پارٹیوں کے ساتھ دیگر ارکان کے ساتھ، اتر پردیش کے دارالحکومت کے سہرا میں ایک لڑکی کی عصمت دری کا معاملہ جیسے ہی ایوان کی کارروائی شروع کی اور ایوان کی توجہ مہمان ساجی تحفظ کی خواہش میں اضافے کے مطالبات کی طرف مبذول کرانے کی کوشش کی۔ تاہم اسپیکر نرگیشور یادو نے ان سے مناسب وقت پر اپنے مسائل اٹھانے کو کہا۔ وزیر توانائی بھیندر یادو نے مسٹر اجیش کمار کے ستارے والے سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ سہرا ان اپنے علاقوں کے ترقیاتی فنڈز سے قبرستانوں کی مرمت اور کھجور بھال کر سکتے ہیں۔

### بہار کا کل بقایا قرض جی ایس ڈی پی کا 37.40 فیصد ہونے کا تخمینہ

پٹنہ، 3 مارچ (انساف رپورٹر)۔ بہار کا کل بقایا قرض اگلے مالی سال میں ریاست کی مجموعی گھریلو پیداوار (جی ایس ڈی پی) کا 37.40 فیصد رہنے کا تخمینہ ہے۔ نائب وزیر اعلیٰ اور وزیر خزانہ سمرات چودھری نے جی ایس ڈی پی کے روزانہ اپڈیٹ میں مالی سال 2025-26 کے لیے 02.316895 کروڑ روپے کا بجٹ پیش کرتے ہوئے کہا کہ سال 2025-26 کے بجٹ میں عوامی قرض (مالی خسارہ) کو جی ایس ڈی پی کے تین فیصد کی حد کے اندر رکھا گیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ مالیاتی توازن کا بہت اہم عنصر کل بقایا قرضوں کا کنٹرول ہے۔ مسٹر سمرات چودھری نے کہا کہ سال 2025-26 کے لیے، پندرہویں مالیاتی کمیشن نے بہار کے لیے مجموعی بقایا قرض کو جی ایس ڈی پی کے تناسب سے 3.39 فیصد کی حد میں رکھنے کی سفارش کی ہے۔ اس ہدف کو مدنظر رکھتے ہوئے، ریاستی حکومت نے کل بقایا قرض کا تخمینہ جی ایس ڈی پی کا 37.40 فیصد لگا یا ہے۔ وزیر خزانہ نے کہا کہ ریاست اس تناسب کو کم کر کے مالیاتی اصلاحات کی راہ پر مسلسل آگے بڑھ رہی ہے۔ جبکہ یہ تناسب سال 2023-24 میں 24.38 فیصد تھا، سال 2024-25 کے بجٹ تخمینہ میں اسے 07.37 فیصد رکھا گیا ہے۔ ساتھ ہی، سال 2025-26 کے بجٹ میں یہ 04.37 فیصد رہنے کا تخمینہ ہے۔ وزیر خزانہ نے بتایا کہ سال 2025-26 میں مجموعی طور پر 79.737,55 کروڑ روپے کا عوامی قرض لینے کا تخمینہ ہے، جس کا ہدف ریاست کی ہمہ جہت ترقی کو تیز کرنے کے لیے کپٹل آؤٹ پٹ میں لگانے کا ہے۔ انہوں نے کہا کہ سماج کے ہر طبقہ کو اس سے فائدہ پہنچے گا اور ریاست میں خوشحالی آئے گی۔

#### Our Facilities

- Emergency 24x7
- Specialized Doctors
- Maternity & All Cases Of Obstetrics & Gynaecology
- Infertility Treatment
- All Types Of Surgery
- All Types Of Ortho Cases
- Ultrasonography
- Echocardiography
- Pathology
- Vaccination
- ECG
- Physiotherapy
- ICU
- Dialysis

**MEDIWELL HOSPITAL**  
Opp. Aranyadeb Apartment, Kadir, Ranchi-2 (Jharkhand)  
Call us: 0651-3564410

|                                                              |                                           |
|--------------------------------------------------------------|-------------------------------------------|
| <b>Dr. Sheran Ali</b><br>ORTHOPAEDICS                        | <b>Dr. P. Banarjee</b><br>DERMATOLOGIST   |
| <b>Dr. S. Kumar</b><br>NEUROLOGIST                           | <b>Dr. Sonali</b><br>GYNAECOLOGIST        |
| <b>Dr. S. Saurabh</b><br>NEPHROLOGIST                        | <b>Dr. Sujata Kumari</b><br>GYNAECOLOGIST |
| <b>Dr. Nazrul Abdin</b><br>GENERAL PHYSICIAN & DIABETOLOGIST | <b>Dr. Partima</b><br>GYNAECOLOGIST       |
| <b>Dr. Himanshu Choudhary</b><br>SURGEON                     | <b>Dr. Nibha Kumar</b><br>ENT             |
| <b>Dr. Vishal Bhatnagar</b><br>PULMONOLOGIST                 | <b>Dr. Kumar Abhishek</b><br>PEDIATRICIAN |

# मेडिवेल हॉस्पिटल

## MEDIWELL HOSPITAL

### सुविधाएँ

|                                         |                  |
|-----------------------------------------|------------------|
| विशेषज्ञ डॉक्टर्स                       | आकशिमक सेवा      |
| सभी तरह की सर्जरी                       | हड्डी एवं नस रोग |
| अल्ट्रासोनोग्राफी                       | डीजीटल एक्स-रे   |
| पैथोलोजी                                | वैक्सिनेशन       |
| इ.सी.जी                                 | आई.सी.यू         |
| इकोकार्डियोग्राफी                       | मॉडर्न ओटी       |
| स्त्री एवं प्रसुती रोग की सारी सुविधाएँ |                  |

**Contact : 06513564410**  
कडरू, राँची-2